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G E N E R A L I N F O R M AT I O N
INTRODUCTION
Please read and understand the instructions in this manual carefully and thoroughly before attempting 
to operate this device. These instructions contain important safety and use information.
This product is intended for use by professionally trained personnel only, and is not suitable for 
private use.
Unpacking
Every device has been thoroughly tested and has been shipped in perfect operating condition. Carefully 
check the shipping carton for damage that may have occurred during shipping. If the carton is damaged, 
carefully inspect the device for damage, and be sure all accessories necessary to install and operate 
the device have arrived intact. In the event damage has been found or parts are missing, please contact 
our customer support team for further instructions. Please do not return this device to your dealer 
without first contacting customer support. Please do not discard the shipping carton in the trash. Please 
recycle whenever possible.
DESCRIPTION
The PC415X is an innovative, all-in-one solution for lighting professionals, venues, and production 
teams seeking a reliable, efficient, and versatile hub for power distribution and DMX control. This state-
of-the-art device integrates three essential functions into a single, compact, rack-mountable unit: a 
4-output power distribution center, an advanced Aria X2 wireless DMX transceiver, and a 4-output 
DMX/RDM splitter. This powerful combination delivers exceptional control and flexibility, making the 
PC415X an invaluable asset for live events, stage productions, touring, and fixed installations.
BOX CONTENTS
1.83M locking power cable
2 antennas

CUSTOMER SUPPORT
Contact ELATION Service for any product related service and support needs.
Also visit forums.elationlighting.com with questions, comments or suggestions.
ELATION SERVICE USA - Monday - Friday 8:00am to 4:30pm PST 
323-582-3322 | support@elationlighting.com
ELATION SERVICE EUROPE - Monday - Friday 08:30 to 17:00 CET
+31 45 546 85 63 | support@elationlighting.eu
REPLACEMENT PARTS - please visit parts.elationlighting.com

I M P O R TA N T  N O T I C E !

THERE ARE NO USER SERVICEABLE PARTS INSIDE THIS UNIT.
DO NOT ATTEMPT ANY REPAIRS YOURSELF; DOING SO WILL VOID YOUR MANUFACTURER’S 
WARRANTY. DAMAGES RESULTING FROM MODIFICATIONS TO THIS FIXTURE AND/OR THE 
DISREGARD OF SAFETY INSTRUCTIONS AND GUIDELINES IN THIS MANUAL VOID THE 
MANUFACTURER’S WARRANTY AND ARE NOT SUBJECT TO WARRANTY CLAIMS AND/OR 
REPAIRS.
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L I M I T E D  WA R R A N T Y ( U S A O N LY )
A. ADJ Products, LLC hereby warrants, to the original purchaser, ADJ Products, LLC products to be free of manufacturing 

defects in material and workmanship for a prescribed period from the date of purchase (see specific warranty period 
on reverse). This warranty shall be valid only if the product is purchased within the United States of America, including 
possessions and territories. It is the owner’s responsibility to establish the date and place of purchase by acceptable 
evidence, at the time service is sought.

B. For warranty service, you must obtain a Return Authorization number (RA#) before sending back the product-please 
contact ADJ Products, LLC Service Department at 800-322-6337. Send the product only to the ADJ Products, LLC 
factory. All shipping charges must be pre-paid. If the requested repairs or service (including parts replacement) are 
within the terms of this warranty, ADJ Products, LLC will pay return shipping charges only to a designated point within 
the United States. If the entire instrument is sent, it must be shipped in its original package. No accessories should be 
shipped with the product. If any accessories are shipped with the product, ADJ Products, LLC shall have no liability 
whatsoever for loss of or damage to any such accessories, or for the safe return thereof.

C. This warranty is void of the serial number has been altered or removed; if the product is modified in any manner which 
ADJ Products, LLC concludes, after inspection, affects the reliability of the product, if the product has been repaired or 
service by anyone other than ADJ Products, LLC factory unless prior written authorization was issued to purchaser by 
ADJ Products, LLC; if the product is damaged because not properly maintained as set forth in the instruction manual.

D. This is not a service contact, and this warranty does not include maintenance, cleaning or periodic check up. During 
the period specified above, ADJ Products, LLC will replace defective parts at its expense with new or refurbished parts, 
and will absorb all expenses for warrant service and repair labor by reason of defects in material or workmanship. The 
sole responsibility of ADJ Products, LLC under this warranty shall be limited to the repair of the product, or replacement 
thereof, including parts, at the sole discretion of ADJ Products, LLC. All products covered by this warranty were 
manufactured after August 15, 2012, and bear identifying marks to that effect.

E. ADJ Products, LLC reserves the right to make changes in design and/or improvements upon its products without any 
obligation to include these changes in any products theretofore manufactured.

F. No warranty, whether expressed or implied, is given or made with respect to any accessory supplied with products 
described above. Except to the extent prohibited by applicable law, all implied warranties made by ADJ Products, LLC 
in connection with this product, including warranties of merchantability or fitness, are limited in duration to the warranty 
period set forth above. And no warranties, whether expressed or implied, including warranties of merchantability or 
fitness, shall apply to this product after said period has expired. The consumer’s and/or Dealer’s sole remedy shall be 
such repair or replacement as is expressly provided above; and under no circumstances shall ADJ Products, LLC be 
liable for any loss or damage, direct or consequential, arising out of the use of, or inability to use, this product.

G. This warranty is the only written warranty applicable to ADJ Products, LLC Products and supersedes all prior warranties 
and written descriptions of warranty terms and conditions heretofore published.

LIMITED WARRANTY PERIODS
• Non L.E.D. Lighting Products = 1-year (365 days) Limited Warranty (Such as: Special Effect Lighting, Intelligent 

Lighting, UV lighting, Strobes, Fog Machines, Bubble Machines, Mirror Balls, Par Cans, Trussing, Lighting Stands etc. 
excluding LED and lamps)

• Laser Products = 1 Year (365 Days) Limited Warranty (excludes laser diodes which have 6 month limited warranty) 
• L.E.D. Products = 2-year (730 days) Limited Warranty (excluding batteries which have a 180 day limited warranty) 

Note: 2 Year Warranty only applies to purchases within the United States.
• StarTec Series = 1 Year Limited Warranty (excluding batteries which have a 180 day limited warranty)
• ADJ DMX Controllers = 2 Year (730 Days) Limited Warranty
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S A F E T Y G U I D E L I N E S
The PC415X is a sophisticated piece of electronic equipment. To ensure smooth and safe operation, strictly 
follow all instructions and guidelines in this manual. Elation Professional is not liable for injuries or damages 
resulting from misuse of the device due to failure to adhere to the information provided in this manual. Use only 
the original parts and accessories included with the PC415X. Any modifications to the device or its accessories 
will void the manufacturer’s warranty and increase the risk of damage or personal injury.

PROTECTION CLASS 1 - FIXTURE MUST BE PROPERLY GROUNDED

THERE ARE NO USER SERVICEABLE PARTS INSIDE THIS UNIT.
DO NOT ATTEMPT ANY REPAIRS YOURSELF; DOING SO WILL VOID YOUR MANUFACTURER’S 
WARRANTY. DAMAGES RESULTING FROM MODIFICATIONS TO THIS FIXTURE AND/OR 
THE DISREGARD OF SAFETY INSTRUCTIONS AND GUIDELINES IN THIS MANUAL VOID 
THE MANUFACTURE’S WARRANTY AND ARE NOT SUBJECT TO ANY WARRANTY CLAIMS 
AND/OR REPAIRS.

DO NOT PLUG FIXTURE INTO A DIMMER PACK!
NEVER OPEN THIS FIXTURE WHILE IN USE!
UNPLUG POWER BEFORE SERVICING DEVICE!
NEVER TOUCH FIXTURE DURING OPERATION, AS IT MAY BE HOT!
KEEP FLAMMABLE MATERIALS AWAY FROM FIXTURE!

INDOOR / DRY LOCATIONS USE ONLY!
DO NOT EXPOSE DEVICE TO RAIN AND MOISTURE!

DO NOT shake the device or use excessive force during installation or operation.

DO NOT operate the device if the power cord is frayed, crimped, or damaged, or if any power cord 
connectors are damaged or do not connect securely and easily.

NEVER force a power cord connector into the device. If the power cord or any connectors are damaged, 
replace them immediately with a new one of the same power rating.

When installing the device in a suspended environment, always use mounting hardware rated for at 
least M10 x 25 mm and secure the fixture with an appropriately rated safety cable.

Always disconnect the device from the main power source before performing any service or cleaning 
procedures.

Only handle the power cord by the plug; never pull the plug by tugging the cord wire.

During initial operation, the device may emit light smoke or a slight odor. This is normal, as excess paint 
in the interior burns off due to heat from the components, and will decrease over time.

Take regular operational breaks to ensure the device functions reliably for many years.

ONLY use the original packaging and materials to transport the device for service.



7

O V E RV I E W

M12 Mounting Hole Mounting Screw Slots

M10 Mounting Hole

2x Antennas: Note that each has a 
frequency sticker affixed to its base.

Rack Mounting Holes/Slots

Power Out 1-4
AC 100-240V, 15A MAX

Power Input
AC 100-240V, 

50/60Hz - Max. 16A

16A Main Circuit Breaker

Safety Cable 
Attachment Point

Power Indicator
Liquid-Crystal Display

Signal Indicator

Encoder Knob:
Turn-to-Scroll, Push-to-SelectDMX Thru DMX Thru

5pin DMX Out 1-4

Sub-GHz 
Antenna

2.4GHz 
Antenna
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F R O N T  C O N T R O L S  &  C O N N E C T I O N S
OLED CONTROL PANEL:
The PC415X features a vibrant, high-contrast OLED display, paired with an intuitive Encoder Knob for 
seamless navigation. This user-friendly interface enables precise and effortless adjustment of all device 
settings. Simply turn the knob to scroll through menu options and push to select, providing quick and 
confident control over the fixture’s configurations.

Pin Connection
1 Com
2 Data -
3 Data +
4 Not connected
5 Not connected

DMX CONNECTIONS:
The PC415X features 5-pin male and female XLR connectors for DMX Input, Thru, and Output 
connections. The pin configuration is as follows: Pin 1 to shield (ground), Pin 2 to cold (–), and Pin 3 to 
hot (+). Pins 4 and 5 are not used. Carefully connect DMX cables to the corresponding ports, ensuring 
proper alignment. To prevent damage to the DMX ports, provide strain relief and support for connected 
cables. Do not connect FOH (Front of House) snakes directly to the ports.
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R E A R  C O N T R O L S  &  C O N N E C T I O N S
AC CONNECTIONS
The PC415X is rated for AC 100–240V, 50/60 Hz, and must only be connected to mains power within 
this range. Connecting the device to power outside this range may cause damage, which is not covered 
under warranty. In the USA and Canada, the PC415X includes a power cable with a NEMA 5-15P plug. 
This approved cable must be used in North America.

AC INPUT & 16A MAIN CIRCUIT BREAKER

AC POWER OUT CONNECTORS #1 - 4, 100-240V, 15A MAX
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I N S TA L L AT I O N  G U I D E L I N E S
DISCONNECT POWER BEFORE PERFORMING ANY MAINTENANCE!

ELECTRICAL CONNECTIONS
A qualified electrician should be used for all electrical connections and/or installations.

USE CAUTION WHEN POWER LINKING OTHER MODEL DEVICES AS THE POWER 
CONSUMPTION OF OTHER MODEL DEVICES MAY EXCEED THE MAXIMUM POWER 
OUTPUT OF THIS DEVICE. CHECK SILK SCREEN FOR MAXIMUM AMPS.

THE PC415X IS DESIGNED TO BE TRUSS-MOUNTED; HOWEVER, IT CAN BE USED 
STAND-ALONE, WHERE THE DEVICE MUST SIT ON A FIRM FLAT SURFACE.

Device MUST be installed following all local, national, and country commercial electrical and construction 
codes and regulations.

POWER LINKING
USE CAUTION WHEN POWER LINKING AS THE POWER CONSUMPTION MAY 
EXCEED THE MAXIMUM POWER OUTPUT ON THIS DEVICE. CHECK SILK SCREEN 
FOR MAXIMUM AMPS.
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I N S TA L L AT I O N  G U I D E L I N E S
RACK MOUNT INSTALLATION
1. Slide the PC415X units into the rear of the Rack Shelf.
2. Align the mounting holes on the bottom of each Aria X2 Transceiver with the corresponding holes 

on the Rack Shelf, and secure each unit to the Rack Shelf with (4x) M4x6 screws.
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I N S TA L L AT I O N  G U I D E L I N E S
TRUSS MOUNT INSTALLATION
To mount the PC415X to a truss, use an 18.8 mm steel M10x20 mm or M12x25 mm bolt (not included). 
For the M10 mounting hole located on the bottom of the fixture, or the M12 mounting hole located 
on the top, insert the appropriate bolt through the corresponding mounting hole of the clamp (not 
included) and thread it into the fixture base. Ensure the bolt is threaded at least 18 mm (0.7 in.) into the 
fixture base for secure attachment.

FALLING FIXTURES CAN CAUSE SEVERE INJURY OR SERIOUS EQUIPMENT 
DAMAGE! FOR THIS REASON, FIXTURES SHOULD BE INSTALLED AND INSPECTED 
ONLY BY QUALIFIED PERSONNEL. DO NOT INSTALL THE UNIT IF YOU LACK THE 
QUALIFICATIONS TO DO SO, OR IF YOU HAVE DOUBTS ABOUT THE SAFETY AND 
SECURITY OF THE INSTALLATION SETUP OR LOCATION!

ALWAYS ATTACH A SAFETY CABLE WHENEVER INSTALLING THIS FIXTURE IN A 
SUSPENDED ENVIRONMENT TO ENSURE THE FIXTURE WILL NOT FALL IF THE 
CLAMP FAILS.

M10

M12
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9.8 ft (3m)
Above Ground

F R E Q U E N C Y &  W I R E L E S S  L O C AT I O N  G U I D E L I N E S
2.4 GHz Versus Sub-GHz Frequencies:
Sub-GHz Frequencies (below 1 GHz): Offer better range and penetration through walls, buildings, 
or obstacles. Experience less interference than 2.4 GHz, ideal for long-distance or challenging 
environments (e.g., rural or industrial venues). US: 902–928 MHz (FCC-regulated). EU: 863–870 MHz 
(ETSI-regulated). Verify local regulations for usage.
2.4 GHz Frequencies: Support higher data rates and bandwidth, suitable for urban areas with managed 
interference. More congested due to Wi-Fi, Bluetooth, and other devices, risking signal disruption.

ANTENNA ORIENTATION & INSTALLATION
Use the following guidelines to optimize wireless communication between transmitting and receiving 
PC415X units:

Mount Upright: Install the PC415X upright on a stable surface or truss, with antennas pointing upward 
at 90 degrees for maximum signal strength.

Upside-Down Mounting: If upside down, adjust antennas to point upward toward the ceiling, gently 
securing them without over-tightening SMA connectors.

Elevate Units: Position units at least 9.8 ft. (3 m) above ground or audience to minimize interference 
from people or obstacles.

Align Antennas: Keep antennas on transmitting and receiving PC415X units vertical and aligned, as 
misaligned angles (e.g., 90° vs. 45°) weaken signals.

Ensure Line of Sight: Maintain clear line of sight between antennas of transmitting and receiving units, 
avoiding metal trusses, walls, or crowds, and use Sub-GHz frequencies in high-interference venues as 
described above.

Plan and Test: Plan the installation to account for environmental factors, testing signal strength and 
adjusting positions for consistent performance.

Troubleshoot: If signal issues occur, verify all units use the same frequency and channel, check for 
interference, and replace damaged antennas with genuine ADJ parts.



14

S Y S T E M  M E N U
The PC415X is equipped with a clear, vibrant LCD display screen, paired with a user-friendly Encoder 
Knob designed for seamless navigation. This intuitive interface allows users to effortlessly adjust all 
device settings with precision. Simply turn the knob to scroll through options and push to select, ensuring 
quick and confident control over the fixture’s various configurations.
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S Y S T E M  M E N U
MAIN MENU OPTIONS / VALUES (Default Settings in BOLD)

DMX

Address 1 - 512
Channel Mode 1 CH, 2 CH, 4 CH

No DMX

Hold 0-60m, Indefinitely
Blackout

Auto ON

Output 1 
Output 2
Output 3
Output 4

Manual

Personality

Protocol

DMX Primary, Secondary
Aria Primary, Secondary
DMX Only
Aria Only
RDM ON / OFF

Aria

Frequency
2.4Ghz.
Sub Gig US
Sub Gig EU

2.4 Ghz. CH 00~15
Sub Gig CH 00~09
Mesh ON / OFF
Bluetooth ON / OFF

Power

ON / OFF via DMX ON / OFF
ON / OFF with DMX ON / OFF
ON / OFF via Aria ON / OFF
Scheduler

Display

Timeout OFF / 30sec.-10min.
Passcode Enable / Disable
Edit Passcode Passcode (xxx)
Screen Rotation YES / NO / Auto

LEDs 0-9 (5)
Device Label PC414

Clock

Set Date xx-xx-xxxx - Monday - Sunday
Format 12 or 24 Hour
Set Time (HH:MM AM/PM) or (HH:MM)
Daylight Savings Enable / Disable

Factory Reset Passcode: (050) YES / NO

Manual

Power Output 1 ON / OFF

0-60m / IndefinitelyPower Output 2 ON / OFF
Power Output 3 ON / OFF
Power Output 4 ON / OFF
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S Y S T E M  M E N U
MAIN MENU OPTIONS / VALUES (Default Settings in BOLD)

Output Delay

All Power Outputs All 0 - 120s

Unit Power Outputs

Power Output 1 0 - 120s
Power Output 2 0 - 120s
Power Output 3 0 - 120s
Power Output 4 0 - 120s

Scheduler

Scheduler Enable / Disable  

Event 1
Event 2
Event 3
Event 4
Event 5
Event 6
Event 7
Event 8

Power Output 1 ON / OFF
Power Output 2 ON / OFF
Power Output 3 ON / OFF
Power Output 4 ON / OFF
Event ON Time HH:MM AM/PM
Event OFF Time HH:MM AM/PM

Days

Monday
Tuesday
Wednesday
Thursday
Friday
Saturday
Sunday

DMX Splitter
DMX OUT 1
DMX OUT 2
DMX OUT 3
DMX OUT 4

DMX Primary, Secondary
Aria Primary, Secondary
DMX Only
Aria Only

Information
Software Version x.xx
Label xxxxxx
Aria ID xxxxxx



17

A DMX512 terminator reduces signal errors, 
avoiding most signal reflection interference. 
Connect PIN 2 (DMX-) and PIN 3 (DMX+) of 
the last fixture in series with a 120 Ohm, 1/4 W 
Resistor to terminate the DMX512.

D M X  S E T U P
DMX-512:
Digital Multiplex (DMX) is a universal protocol widely adopted by lighting and controller manufacturers to 
facilitate communication between intelligent fixtures and controllers. A DMX controller transmits DMX data 
instructions to fixtures, sending serial data through the DATA IN and DATA OUT XLR terminals found on all 
DMX-compliant fixtures. Most controllers feature only a DATA OUT terminal, while fixtures typically include 
both DATA IN and DATA OUT terminals for daisy-chaining.

DMX LINKING:
DMX serves as a standardized protocol, enabling fixtures and controllers from different manufacturers 
to be interconnected and operated from a single DMX-compliant controller. To ensure reliable DMX data 
transmission with multiple fixtures, use the shortest cable path possible. The order of fixtures in a DMX 
chain does not affect their DMX addressing. For example, a fixture assigned DMX address 1 can be placed 
anywhere in the chain—whether at the beginning, end, or middle—and the controller will send data for 
address 1 to that fixture, regardless of its position.

DATA CABLE (DMX CABLE) REQUIREMENTS:
The PC415X supports control via the DMX-512 protocol, with the DMX 
address configured electronically using the unit’s front panel controls. Both 
the PC415X and the DMX controller require approved DMX-512 110-ohm 
data cables for reliable input and output. Accu-Cable DMX cables are 
recommended. If constructing custom cables, use standard 110–120-ohm 
shielded cable, available at most professional sound and lighting retailers. 
Cables should feature a 3-pin or 5-pin male XLR connector on one end 
and a female XLR connector on the other. DMX cables must be daisy-
chained and cannot be split or branched.

LINE TERMINATION:
For longer cable runs, a terminator may be required on the last fixture to prevent erratic behavior. A terminator 
is a 110–120-ohm, 1/4-watt resistor connected between pins 2 and 3 (DATA + and DATA –) of a male XLR 
connector. Insert the terminator into the female XLR DATA OUT connector of the final fixture in the daisy 
chain to terminate the line. Using a cable terminator, such as the ADJ Z-DMX/T, significantly reduces the 
likelihood of signal interference and erratic performance.
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D M X  S E T U P
CONNECTING DMX CONTROLLER TO PC415X

The PC415X offers versatile connectivity, allowing it to receive a DMX signal from a controller and 
transmit it to other devices using multiple protocols. Signals can be sent or received through the Aria X2 
antennas (wireless) or a physical DMX connection, providing flexible configuration options.

You can use either the Aria wireless protocol or a physical DMX cable for both input and output, in any 
combination that suits your setup. For example, the device can receive a signal via Aria and output via 
DMX, or vice versa, without restrictions on simultaneous use of the same method for input and output.

To configure the input and output methods, navigate to the Transceiver sub-menu within the System 
Menu on the PC415X’s OLED control panel. Refer to the System Menu section of this manual for 
detailed instructions on menu navigation and settings.

PC415X TRANSCEIVER OPERATION INSTRUCTION

Transmitter Mode: When the PC415X is set to transmit, the signal indicator illuminates orange. You 
can select either the 2.4 GHz or Sub-GHz frequency band and choose a specific channel to optimize 
wireless performance.

Receiver Mode: To configure the PC415X as a receiver, set it to the same frequency (2.4 GHz or Sub-
GHz) and channel as the transmitting device. When properly synchronized, the signal indicator turns 
green, indicating the device is ready to receive and control lighting functions.

ARIA X2 TRANSCEIVER AS TRANSMITTER

When the Aria X2 Transceiver is connected to a DMX controller, the DMX signal indicator on the 
controller turns green, confirming a successful connection. The PC415X’s signal indicator will illuminate 
orange, indicating that the device is actively transmitting the DMX signal wirelessly to other units.
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CHANNEL DMX 
VALUE FUNCTION PERCENT/SETTING1CH 2CH 4CH

1 000-127 OUTPUTS #1 - 4 OFF
128-255 ON

1 000-127 OUTPUTS #1 - 2 OFF
128-255 ON

2 000-127 OUTPUTS #3 - 4 OFF
128-255 ON

1 000-127 OUTPUT #1 OFF
128-255 ON

2 000-127 OUTPUT #2 OFF
128-255 ON

3 000-127 OUTPUT #3 OFF
128-255 ON

4 000-127 OUTPUT #4 OFF
128-255 ON

D M X  T R A I T S
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R E M O T E  D E V I C E  M A N A G E M E N T  ( R D M )
NOTE: for RDM to work properly, RDM enabled equipment must be used throughout the entire 
system, including DMX data splitters and wireless systems.

Remote Device Management (RDM) is a protocol that sits on top of the DMX512 data standard for 
lighting, allowing the DMX systems of the fixtures to be modified and monitored remotely. This protocol 
is ideal for instances in which a unit is installed in a location that is not easily accessible.

With RDM, the DMX512 system becomes bi-directional, allowing a compatible RDM enabled controller 
to send out a signal to devices on the wire, as well as allowing the fixture to respond (known as a GET 
command). The controller can then use its SET command to modify settings that would typically have to 
be changed or viewed directly via the unit’s display screen, including the DMX Address, DMX Channel 
Mode, and Temperature Sensors.
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MAINTENANCE GUIDELINES
DISCONNECT POWER BEFORE PERFORMING ANY MAINTENANCE!

CLEANING
Frequent cleaning is recommended to ensure proper function, optimized light output, and an extended 
life. The frequency of cleaning depends on the environment in which the fixture operates: damp, smoky, 
or particularly dirty environments can cause greater accumulation of dirt on the fixture’s optics. Clean 
the external lens surface periodically with a soft cloth to avoid dirt/debris accumulation.
NEVER use alcohol, solvents, or ammonia-based cleaners.

MAINTENANCE
Regular inspections are recommended to ensure proper function and extended life. 
There are no user serviceable parts inside this fixture, please refer all other service issues to an 
authorized ADJ service technician. Should you need any spare parts, please order genuine parts from 
your local ADJ dealer.

Please refer to the following points during routine inspections:
 - A detailed electrical check by an approved electrical engineer every three months, to make sure the 

circuit contacts are in good condition in order to prevent overheating. 
 - Be sure all screws and fasteners are securely tightened at all times. Loose screws may fall out 

during normal operation, resulting in damage or injury as larger parts could fall.
 - Check for any deformations on the housing, rigging hardware, and rigging points (ceiling, suspension, 

trussing).
 - Electric power supply cables must not show any damage, material fatigue, or sediments. 
 - NEVER remove the ground prong from the power cable.
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F I R M WA R E  U P D AT E
Firmware updates for the PC415X can be performed wirelessly via Bluetooth using the Aria X2 iOS App, 
available for download on the Apple App Store. This convenient over-the-air update process allows you 
to keep your devices up to date with minimal effort.

Types of Firmware Updates:

There are two firmware components that can be updated through the app:

• Fixture Update – Updates the internal program that runs the PC415X.
• Aria Update – Updates the program that runs the Aria module.

Important: Ensure that the Aria firmware is up to date on each fixture before performing a Fixture 
firmware update.

Performing a Firmware Update:

1. Open the Aria X2 iOS App on your device.

2. Navigate to the “Settings” tab.

3. Select the type of firmware you wish to update: Fixture or Aria.

4. A list of available fixtures will appear. Aria firmware updates can be applied to all devices in a single 
batch if desired. However, Fixture firmware updates must be performed by fixture model—do not mix 
different models in a single update batch. Use the checkmark toggles to select or deselect fixtures 
for the update. Updates can be scheduled for any detected devices, even if they are not currently 
supported with a profile. The app automatically manages connections, so no manual pairing is 
needed.

5. Tap “Select File” at the top of the screen. This will bring up a list of available firmware files.
• Firmware files are stored locally in the app’s Firmware folder.
• When connected to the internet, additional files are available via the app’s cloud service.

6. Choose the appropriate firmware file from the local or online list.

7. Tap “Update” at the top of the screen to begin the update process.

Note: If multiple devices are selected, the update will proceed sequentially—each device will be updated 
one after the other.
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S P E C I F I C AT I O N S
Key Features:
• Multi-functional Design: The PC415X offers 4 power outputs, an Aria X2 transceiver, and DMX/RDM 

splitter in one device
• Flexible DMX Channel Modes: Operate in 1, 2, or 4 DMX channel modes, ensuring compatibility across 

different setups
• User-Friendly Control: Navigate with ease using the push button and encoder wheel, complemented by 

an OLED control menu display
• Event Scheduler: Manage power and DMX outputs with an internal On/Off scheduler for automated 

operation
• Single DMX Universe: Works seamlessly as a single DMX universe transmitter, ideal for precise control 

over lighting configurations
• Multi-Protocol Support: Features Sub-GHz, 2.4 GHz WiFi, Bluetooth, and proprietary Aria X2 Mesh 

Protocol for reliable wireless communication
• Future-Ready: Configuration via front panel and app support (app coming soon) for on-the-go adjustments
• Mounting Flexibility: Rack-mountable and truss-mountable for versatile installation options
Supported Protocols:
• DMX/RDM: Designed for DMX lighting control, with RDM support planned in a future software release
• Proprietary Protocols: Supports Aria X2 Mesh Protocol and 802.15.4 communication, plus Bluetooth 5.2 

for versatile device connectivity
RF Characteristics:
• Frequency Range: Operates between 2404-2480 MHz, with additional EU (863-870 MHz) and US (902-

928 MHz) bands.
• Enhanced Reliability: CSMA and planned adaptive frequency hopping ensure minimal interference
• Over-the-Air Updates: Future-proof your setup with OTA updates
Standards & Compliance:
• Safety: Meets EN IEC 62368-1 and BS EN standards for safe operation
• Health & EMC: Complies with EN IEC 62311:2020 and ETSI EMC standards, ensuring safety and low 

interference

Connectors:
• DMX and Power Options: Features (1) DMX input, (4) DMX outputs, and (4) IP65 locking power outputs 

with 15A resettable breakers.
• Antenna Compatibility: Equipped with dual 5G JT SMA antennas.
Power Requirements:
• Versatile Power Input: Compatible with AC100-240V 50/60Hz and equipped with a 16A main power 

switch
• Low Power Consumption: Runs efficiently with minimal power requirements and features a CR2032 

lithium battery for critical backup
Physical Specifications:
• Robust Design: Durable IP20 metal enclosure with a digital screen, rotary knob, and safety eyelet
• Temperature Tolerant: Operates in ambient temperatures up to 113°F and humidity below 75%
• Compact Dimensions: At just 7.4 lbs, it’s designed for easy handling and secure installation
Dimensions & Weight:
• Length: 19” (482mm)
• Width: 9.81” (249.17mm)
• Height: 1.73” (43.80mm)
• Weight: 7.4 lbs (3.36 kg)
Approvals & Included Accessories:
• Approvals: CE, cETLus (pending), IP20-rated for indoor use
• Accessories: Comes with rack ears for a standard 19-inch rack mount, two Aria X2 antennas and one 

IP65 locking power cable

Specifications and documentation subject to change without notice.
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D I M E N S I O N  D R AW I N G S
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FCC STATEMENT
This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: 
(1) this device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference 
received, including interference that may cause undesired operation.
FCC RADIO FREQUENCY INTERFERENCE WARNINGS & INSTRUCTIONS
This product has been tested and found to comply with the limits as per Part 15 of the FCC Rules. 
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a residential 
installation. This device uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in 
accordance with the included instructions, may cause harmful interference to radio communications. 
However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this device 
does cause harmful interference to radio or television reception, which can be deter- mined by turning 
the device off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the 
following methods:
• Reorient or relocate the device.
• Increase the separation between the device and the receiver.
• Connect the device to an electrical outlet on a circuit different from which the radio receiver is 

connected. 
• Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.
Energy Saving Matters (EuP 2009/125/EC)
Saving electric energy is a key to help protecting the environment. Please turn off all electrical products 
when they are not in use. To avoid power consumption in idle mode, disconnect all electrical equipment 
from power when not in use. Thank you!

O P T I O N A L A C C E S S O R I E S
ORDER CODE ITEMUS EU

PCC415 1321000096 PC415X DMX RELAY CENTER
TOU027 N/A Tour Link 5P10

Additional Cable Lengths Available
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04/11/25 1 1.00 1, 2, 4 Initial Release

©2025 ADJ Products, LLC all rights reserved. Information, specifications, diagrams, images, and 
instructions herein are subject to change without notice. ADJ Products, LLC logo and identifying product 
names and numbers herein are trademarks of ADJ Products, LLC. Copyright protection claimed includes 
all forms and matters of copyrightable materials and information now allowed by statutory or judicial 
law or hereinafter granted. Product names used in this document may be trademarks or registered 
trademarks of their respective companies and are hereby acknowledged. All non-ADJ Products, LLC 
brands and product names are trademarks or registered trademarks of their respective companies.

ADJ Products, LLC and all affiliated companies hereby disclaim any and all liabilities for property, 
equipment, building, and electrical damages, injuries to any persons, and direct or indirect economic 
loss associated with the use or reliance of any information contained within this document, and/or as a 
result of the improper, unsafe, insufficient and negligent assembly, installation, rigging, and operation 
of this product.

Siège mondial d’ADJ Products, LLC
6122 S. Eastern Ave. | Los Angeles, CA 90040, États-Unis
Tél. : 800-322-6337 | www.adj.com | support@adj.com

ADJ Supply Europe B.V.
Service clientèle ADJ Europe - Lundi au vendredi, de 08h30 à 17h00 CET
Junostraat 2 | 6468 EW Kerkrade | Netherlands 
+31 45 546 85 60 | info@adj.eu | support@adj.eu

Avis européen sur les économies d’énergie
L’économie d’énergie compte (EuP 2009/125/CE)
Économiser l’énergie électrique est essentiel pour protéger l’environnement. Veuillez éteindre tous 
les produits électriques lorsqu’ils ne sont pas utilisés. Pour éviter la consommation d’énergie en mode 
veille, débranchez tous les équipements électriques de l’alimentation lorsqu’ils ne sont pas en service. 
Merci !

V E R S I O N  D U  D O C U M E N T
En raison de nouvelles fonctionnalités ou d’améliorations du produit, une version actualisée 
de ce document peut être disponible en ligne.
Veuillez consulter www.adj.com pour la dernière révision/mise à jour de ce manuel avant de 
commencer l’installation ou la programmation.
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I N F O R M AT I O N S  G É N É R A L E S
INTRODUCTION
Veuillez lire et comprendre attentivement les instructions de ce manuel avant de tenter d’utiliser cet 
appareil. Ces instructions contiennent des informations importantes sur la sécurité et l’utilisation.

Ce produit est destiné à être utilisé uniquement par du personnel professionnellement formé et 
n’est pas adapté à un usage privé.

DÉBALLAGE
Chaque appareil a été rigoureusement testé et expédié en parfait état de fonctionnement. Vérifiez 
soigneusement le carton d’expédition pour détecter tout dommage survenu pendant le transport. Si le 
carton est endommagé, inspectez minutieusement l’appareil pour repérer tout dégât, et assurez-vous 
que tous les accessoires nécessaires à l’installation et à l’utilisation de l’appareil sont intacts. En cas de 
dommage constaté ou de pièces manquantes, veuillez contacter notre équipe de support client pour de 
plus amples instructions. Ne retournez pas l’appareil à votre revendeur sans avoir d’abord contacté le 
support client. Ne jetez pas le carton d’expédition à la poubelle. Veuillez le recycler autant que possible.

DESCRIPTION
Le PC415X est une solution tout-en-un innovante pour les professionnels de l’éclairage, les salles de 
spectacle et les équipes de production à la recherche d’un hub fiable, efficace et polyvalent pour la 
distribution d’alimentation et le contrôle DMX. Cet appareil de pointe intègre trois fonctions essentielles 
dans une unité compacte et montable en rack : un centre de distribution d’alimentation à 4 sorties, 
un émetteur-récepteur DMX sans fil Aria X2 avancé, et un répartiteur DMX/RDM à 4 sorties. Cette 
combinaison puissante offre un contrôle et une flexibilité exceptionnels, faisant du PC415X un atout 
précieux pour les événements en direct, les productions scéniques, les tournées et les installations fixes.

CONTENU DE LA BOÎTE
Câble d’alimentation verrouillable de 1,83 m  
2 antennes

SUPPORT CLIENT
Contactez le service d’ADJ Products, LLC pour toute question ou besoin d’assistance lié au produit.
Siège mondial d’ADJ Products, LLC
6122 S. Eastern Ave. | Los Angeles, CA 90040, États-Unis
Tél. : 800-322-6337 | www.adj.com | support@adj.com

ADJ Supply Europe B.V.
Service clientèle ADJ Europe - Lundi au vendredi, de 08h30 à 17h00 CET
Junostraat 2 | 6468 EW Kerkrade | Netherlands 
+31 45 546 85 60 | info@adj.eu | support@adj.eu

PIÈCES DE RECHANGE - veuillez consulter www.adj.com

AV I S  I M P O R TA N T  !

IL N’Y A AUCUNE PIÈCE RÉPARABLE PAR L’UTILISATEUR À L’INTÉRIEUR DE CET APPAREIL.
NE TENTEZ PAS DE RÉPARER VOUS-MÊME ; CELA ANNULERA LA GARANTIE DU FABRICANT. 
LES DOMMAGES RÉSULTANT DE MODIFICATIONS APPORTÉES À CET APPAREIL ET/OU DU 
NON-RESPECT DES CONSIGNES DE SÉCURITÉ ET DES DIRECTIVES DE CE MANUEL ANNULENT 
LA GARANTIE DU FABRICANT ET NE SONT PAS COUVERTS PAR LES RÉCLAMATIONS OU 
RÉPARATIONS SOUS GARANTIE.
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G A R A N T I E  L I M I T É E  ( É TAT S - U N I S  U N I Q U E M E N T )
A. ADJ Products, LLC garantit à l’acheteur initial que les produits ADJ Products, LLC sont exempts de défauts de fabrication 

en matière et en main-d’œuvre pour une période déterminée à compter de la date d’achat (voir la période de garantie 
spécifique au verso). Cette garantie n’est valable que si le produit est acheté aux États-Unis d’Amérique, y compris ses 
possessions et territoires. Il incombe au propriétaire d’établir la date et le lieu d’achat par des preuves acceptables au 
moment de la demande de service.

B. Pour un service sous garantie, vous devez obtenir un numéro d’autorisation de retour (RA#) avant de renvoyer le 
produit. Veuillez contacter le service clientèle d’ADJ Products, LLC au 800-322-6337. Envoyez le produit uniquement à 
l’usine ADJ Products, LLC. Tous les frais d’expédition doivent être prépayés. Si les réparations ou le service demandés 
(y compris le remplacement des pièces) sont couverts par les termes de cette garantie, ADJ Products, LLC prendra en 
charge les frais de retour uniquement vers un point désigné aux États-Unis. Si l’appareil entier est envoyé, il doit être 
expédié dans son emballage d’origine. Aucun accessoire ne doit être expédié avec le produit. Si des accessoires sont 
envoyés avec le produit, ADJ Products, LLC n’assumera aucune responsabilité pour la perte ou les dommages causés 
à ces accessoires, ni pour leur retour en toute sécurité.

C. Cette garantie est annulée si le numéro de série a été modifié ou supprimé ; si le produit est modifié de manière à ce 
qu’ADJ Products, LLC conclue, après inspection, que cela affecte sa fiabilité ; si le produit a été réparé ou entretenu 
par une personne autre que l’usine ADJ Products, LLC sans autorisation écrite préalable délivrée à l’acheteur par 
ADJ Products, LLC ; si le produit est endommagé en raison d’un entretien inadéquat tel que stipulé dans le manuel 
d’instructions.

D. Ceci n’est pas un contrat de service, et cette garantie n’inclut aucun entretien, nettoyage ou contrôle périodique. 
Pendant la période spécifiée ci-dessus, ADJ Products, LLC remplacera les pièces défectueuses à ses frais par des 
pièces neuves ou reconditionnées et prendra en charge tous les frais de main-d’œuvre pour les services et réparations 
sous garantie en raison de défauts de matière ou de main-d’œuvre. La seule responsabilité d’ADJ Products, LLC dans 
le cadre de cette garantie se limite à la réparation du produit ou à son remplacement, y compris les pièces, à la seule 
discrétion d’ADJ Products, LLC. Tous les produits couverts par cette garantie ont été fabriqués après le 15 août 2012 
et portent des marques d’identification à cet effet.

E. ADJ Products, LLC se réserve le droit d’apporter des modifications à la conception et/ou aux améliorations des 
performances de ses produits sans obligation d’intégrer ces modifications dans les produits précédemment fabriqués.

F. Aucune garantie, expresse ou implicite, n’est fournie ou faite concernant les accessoires fournis avec les produits 
décrits ci-dessus. Sauf dans la mesure où la loi applicable l’interdit, toutes les garanties implicites faites par ADJ 
Products, LLC en lien avec ce produit, y compris les garanties de qualité marchande ou d’adéquation à un usage 
particulier, sont limitées dans leur durée à la période de garantie indiquée ci-dessus. Aucune garantie, expresse ou 
implicite, y compris les garanties de qualité marchande ou d’adéquation à un usage particulier, ne s’appliquera à ce 
produit après l’expiration de ladite période. Le seul recours du consommateur et/ou du revendeur sera la réparation ou 
le remplacement tel qu’explicitement prévu ci-dessus ; et en aucun cas ADJ Products, LLC ne sera responsable des 
pertes ou dommages, directs ou indirects, découlant de l’utilisation ou de l’incapacité à utiliser ce produit.

G. Cette garantie est la seule garantie écrite applicable aux produits ADJ Products, LLC et remplace toutes les garanties 
antérieures et descriptions écrites des termes et conditions de garantie publiées précédemment.

PÉRIODES DE GARANTIE LIMITÉE
• Produits d’éclairage non LED = Garantie limitée de 1 an (365 jours) (tels que : éclairage à effets spéciaux, éclairage 

intelligent, éclairage UV, stroboscopes, machines à brouillard, machines à bulles, boules à facettes, projecteurs Par, 
structures, supports d’éclairage, etc., à l’exclusion des LED et des lampes)

• Produits laser = Garantie limitée de 1 an (365 jours) (exclut les diodes laser qui bénéficient d’une garantie limitée 
de 6 mois)

• Produits LED = Garantie limitée de 2 ans (730 jours) (exclut les batteries qui bénéficient d’une garantie limitée de 
180 jours) Remarque : La garantie de 2 ans s’applique uniquement aux achats effectués aux États-Unis.

• Série StarTec = Garantie limitée de 1 an (exclut les batteries qui bénéficient d’une garantie limitée de 180 jours)
• Contrôleurs DMX ADJ = Garantie limitée de 2 ans (730 jours)
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C O N S I G N E S  D E  S É C U R I T É
Le PC415X est un équipement électronique sophistiqué. Pour garantir un fonctionnement fluide et sécurisé, 
suivez strictement toutes les instructions et directives de ce manuel. Elation Professional n’est pas responsable 
des blessures ou des dommages résultant d’une mauvaise utilisation de l’appareil en raison du non-respect des 
informations fournies dans ce manuel. Utilisez uniquement les pièces et accessoires d’origine inclus avec le 
PC415X. Toute modification de l’appareil ou de ses accessoires annulera la garantie du fabricant et augmentera 
le risque de dommages ou de blessures corporelles.

CLASSE DE PROTECTION 1 - L’APPAREIL DOIT ÊTRE CORRECTEMENT MIS À LA TERRE

IL N’Y A AUCUNE PIÈCE RÉPARABLE PAR L’UTILISATEUR À L’INTÉRIEUR DE CET APPAREIL.
NE TENTEZ PAS DE RÉPARER VOUS-MÊME ; CELA ANNULERA LA GARANTIE DU 
FABRICANT. LES DOMMAGES RÉSULTANT DE MODIFICATIONS APPORTÉES À CET 
APPAREIL ET/OU DU NON-RESPECT DES CONSIGNES DE SÉCURITÉ ET DES DIRECTIVES 
DE CE MANUEL ANNULENT LA GARANTIE DU FABRICANT ET NE SONT PAS COUVERTS 
PAR LES RÉCLAMATIONS OU RÉPARATIONS SOUS GARANTIE.

NE BRANCHEZ PAS L’APPAREIL SUR UN GRADATEUR !
NE JAMAIS OUVRIR L’APPAREIL PENDANT SON UTILISATION !
DÉBRANCHEZ L’ALIMENTATION AVANT TOUTE INTERVENTION SUR L’APPAREIL !
NE TOUCHEZ JAMAIS L’APPAREIL PENDANT SON FONCTIONNEMENT, CAR IL PEUT ÊTRE 
CHAUD !
GARDEZ LES MATÉRIAUX INFLAMMABLES ÉLOIGNÉS DE L’APPAREIL !

UTILISATION EN INTÉRIEUR / ENDROITS SECS UNIQUEMENT !
NE PAS EXPOSER L’APPAREIL À LA PLUIE OU À L’HUMIDITÉ !

NE PAS secouez l’appareil et n’utilisez pas de force excessive pendant l’installation ou l’utilisation.
NE PAS faites fonctionner l’appareil si le câble d’alimentation est effiloché, plié ou endommagé, ou 
si les connecteurs du câble d’alimentation sont endommagés ou ne se connectent pas de manière 
sécurisée et facile.
NE JAMAIS forcez un connecteur de câble d’alimentation dans l’appareil. Si le câble d’alimentation 
ou ses connecteurs sont endommagés, remplacez-les immédiatement par un nouveau de même 
puissance nominale.
Lors de l’installation de l’appareil dans un environnement suspendu, utilisez toujours du matériel de 
montage homologué pour au moins M10 x 25 mm et sécurisez le projecteur avec un câble de sécurité 
de capacité appropriée.
Débranchez toujours l’appareil de la source d’alimentation principale avant d’effectuer toute intervention 
de service ou de nettoyage.
Ne pas manipulez le câble d’alimentation que par la fiche ; ne jamais tirez sur la fiche en tirant sur le 
fil du câble.
Lors de la première utilisation, l’appareil peut émettre une légère fumée ou une faible odeur. Ceci est 
normal, car la peinture excédentaire à l’intérieur se consume en raison de la chaleur des composants, 
et cela diminuera avec le temps.
Prenez des pauses régulières pendant l’utilisation pour garantir que l’appareil fonctionne de manière 
fiable pendant de nombreuses années.
N’UTILISEZ QUE l’emballage et les matériaux d’origine pour transporter l’appareil lors d’un service.
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P R É S E N TAT I O N

Trou de montage M10

Bouton d'encodage : Tourner pour 
faire défiler, appuyer pour sélectionner

Prise d'antenne 
2,4 GHz

Prise d'antenne Sub-GHz

Écran à cristaux liquides

Indicateur de puissance Indicateur de signal

Entrée/sortie DMX 5 broches

Puissance

Fusible : T1,25A/250V

Entrée/sortie 
d'alimentation

100-240 VCA, 50/60 Hz
Max16 A

Trou de montage M12

Point d'attache du 
câble de sécurité

Utilisez uniquement des 
vis M4x6 pour le montage 
sur étagère Aria

2x Antennes
Notez que chacune possède 
un autocollant de fréquence 
apposé sur sa base.
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C O M M A N D E S  E T  C O N N E X I O N S  À  L’ AVA N T
PANNEAU DE COMMANDE OLED :
Le PC415X est équipé d’un écran OLED éclatant à haut contraste, associé à un bouton d’encodeur 
intuitif pour une navigation fluide. Cette interface conviviale permet un réglage précis et sans effort de 
tous les paramètres de l’appareil. Il suffit de tourner le bouton pour parcourir les options du menu et 
d’appuyer pour sélectionner, offrant un contrôle rapide et sûr des configurations du projecteur.

Pin Connexion
1 Commun
2 Données –
3 Données +
4 Non connecté
5 Non connecté

CONNEXIONS DMX :
Le PC415X est équipé de connecteurs XLR à 5 broches, mâle et femelle, pour les connexions d’entrée, 
de passage (Thru) et de sortie DMX. La configuration des broches est la suivante : Broche 1 pour le 
blindage (masse), Broche 2 pour le froid (–), et Broche 3 pour le chaud (+). Les broches 4 et 5 ne sont 
pas utilisées. Connectez soigneusement les câbles DMX aux ports correspondants, en veillant à un 
alignement correct. Pour éviter d’endommager les ports DMX, assurez-vous de soulager la tension et 
de soutenir les câbles connectés. Ne branchez pas directement les câbles principaux FOH (Front of 
House) aux ports.
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C O M M A N D E S  E T  C O N N E X I O N S  A R R I È R E S
CONNEXIONS AC
Le PC415X est conçu pour une alimentation AC de 100–240 V, 50/60 Hz, et doit uniquement être 
connecté à une source d’alimentation respectant cette plage. Brancher l’appareil sur une alimentation 
hors de cette plage peut causer des dommages, non couverts par la garantie. Aux États-Unis et au 
Canada, le PC415X est fourni avec un câble d’alimentation équipé d’une fiche NEMA 5-15P. Ce câble 
homologué doit être utilisé en Amérique du Nord.

ENTRÉE AC ET DISJONCTEUR PRINCIPAL 16A

CONNECTEURS DE SORTIE AC #1 - 4, 100-240V, 15A MAX
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D I R E C T I V E S  D ’ I N S TA L L AT I O N
DÉBRANCHEZ L’ALIMENTATION AVANT TOUTE MAINTENANCE !

CONNEXIONS ÉLECTRIQUES
Un électricien qualifié doit être engagé pour toutes les connexions et/ou installations 
électriques.
SOYEZ PRUDENT LORS DE LA CONNEXION EN CHAÎNE D’AUTRES APPAREILS 
DE MODÈLES DIFFÉRENTS, CAR LA CONSOMMATION ÉLECTRIQUE DE CES 
APPAREILS PEUT DÉPASSER LA PUISSANCE DE SORTIE MAXIMALE DE CET 
APPAREIL. VÉRIFIEZ L’INSCRIPTION SUR L’ÉCRAN DE SÉRIGRAPHIE POUR 
L’AMPÉRAGE MAXIMUM.
LE PC415X EST CONÇU POUR ÊTRE MONTÉ SUR UNE STRUCTURE ; CEPENDANT, 
IL PEUT ÊTRE UTILISÉ DE MANIÈRE AUTONOME, À CONDITION QUE L’APPAREIL 
REPOSE SUR UNE SURFACE PLATE ET SOLIDE.

L’appareil DOIT être installé en respectant tous les codes et réglementations locaux, nationaux et 
internationaux en matière d’électricité commerciale et de construction.

CONNEXION EN CHAÎNE D’ALIMENTATION
SOYEZ PRUDENT LORS DE LA CONNEXION EN CHAÎNE, CAR LA CONSOMMATION 
ÉLECTRIQUE PEUT DÉPASSER LA PUISSANCE DE SORTIE MAXIMALE DE CET 
APPAREIL. VÉRIFIEZ L’INSCRIPTION SUR L’ÉCRAN DE SÉRIGRAPHIE POUR 
L’AMPÉRAGE MAXIMUM.
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D I R E C T I V E S  D ’ I N S TA L L AT I O N
INSTALLATION SUR SUPPORT DE RACK
1. Faites glisser les unités PC415X à l’arrière du plateau de rack.
2. Alignez les trous de montage situés sous chaque émetteur-récepteur Aria X2 avec les trous 

correspondants sur le plateau de rack, et fixez chaque unité au plateau de rack à l’aide de (4x) vis M4x6.
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D I R E C T I V E S  D ’ I N S TA L L AT I O N
INSTALLATION SUR STRUCTURE
Pour monter le PC415X sur une structure, utilisez un boulon en acier de 18,8 mm M10x20 mm ou 
M12x25 mm (non inclus). Pour le trou de montage M10 situé sous l’appareil ou le trou de montage 
M12 situé sur le dessus, insérez le boulon approprié à travers le trou de montage correspondant du 
clamp (non inclus) et vissez-le dans la base de l’appareil. Assurez-vous que le boulon est vissé sur au 
moins 18 mm (0,7 pouce) dans la base de l’appareil pour une fixation sécurisée.

LES APPAREILS QUI TOMBENT PEUVENT CAUSER DES BLESSURES GRAVES OU DES 
DOMMAGES IMPORTANTS À L’ÉQUIPEMENT ! POUR CETTE RAISON, LES APPAREILS 
DOIVENT ÊTRE INSTALLÉS ET INSPECTÉS UNIQUEMENT PAR DU PERSONNEL 
QUALIFIÉ. N’INSTALLEZ PAS L’UNITÉ SI VOUS N’AVEZ PAS LES COMPÉTENCES 
REQUISES, OU SI VOUS AVEZ DES DOUTES SUR LA SÉCURITÉ ET LA FIABILITÉ DE LA 
CONFIGURATION OU DE L’EMPLACEMENT DE L’INSTALLATION !

ATTACHEZ TOUJOURS UN CÂBLE DE SÉCURITÉ LORS DE L’INSTALLATION DE 
CET APPAREIL DANS UN ENVIRONNEMENT SUSPENDU POUR GARANTIR QUE 
L’APPAREIL NE TOMBE PAS EN CAS DE DÉFAILLANCE DU CLAMP.

M10

M12
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GUIDE FRÉQUENCES ET EMPLACEMENT SANS FIL
Fréquences 2,4 GHz vs. Sub-GHz
Fréquences Sub-GHz (sous 1 GHz) : Offrent une meilleure portée et pénétration à travers les murs, 
bâtiments ou obstacles. Subissent moins d’interférences que le 2,4 GHz, idéales pour les longues 
distances ou environnements difficiles (par ex., lieux ruraux ou industriels). États-Unis : 902–928 MHz 
(régulé par la FCC). UE : 863–870 MHz (régulé par l’ETSI). Vérifiez les réglementations locales pour 
l’utilisation.
Fréquences 2,4 GHz : Prennent en charge des débits de données plus élevés et une plus grande 
bande passante, adaptées aux zones urbaines avec interférences gérées. Plus encombrées en raison 
du Wi-Fi, Bluetooth et autres appareils, risquant des perturbations du signal.

ORIENTATION DES ANTENNES ET INSTALLATION
Suivez ces directives pour optimiser la communication sans fil entre les unités PC415X émettrices et 
réceptrices :
Montage à l’endroit : Installez le PC415X à l’endroit sur une surface stable ou une structure, avec les 
antennes pointant vers le haut à 90 degrés pour une force de signal maximale.
Montage à l’envers : Si installé à l’envers, ajustez les antennes pour qu’elles pointent vers le plafond, 
en les fixant délicatement sans trop visser les connecteurs SMA.
Élévation des unités : Placez les unités à au moins 3 m (9,8 pi) au-dessus du sol ou du public pour 
réduire les interférences dues aux personnes ou obstacles.
Alignement des antennes : Maintenez les antennes des unités PC415X émettrices et réceptrices 
verticales et alignées ; des angles désalignés (par ex., 90° vs 45°) affaiblissent le signal.
Ligne de mire : Assurez une ligne de mire dégagée entre les antennes des unités émettrices et 
réceptrices, en évitant les structures métalliques, murs ou foules, et utilisez les fréquences Sub-GHz 
dans les lieux à fortes interférences, comme indiqué ci-dessus.
Planification et test : Planifiez l’installation en tenant compte des facteurs environnementaux, testez 
la force du signal et ajustez les positions pour des performances constantes.
Dépannage : En cas de problèmes de signal, vérifiez que toutes les unités utilisent la même fréquence 
et le même canal, inspectez les sources d’interférences et remplacez les antennes endommagées par 
des pièces ADJ authentiques.

9,8 pieds (3 m)
Au-dessus du sol
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M E N U  D U  S Y S T È M E
Le PC415X est doté d’un écran LCD clair et lumineux, associé à un bouton encodeur convivial conçu 
pour une navigation fluide. Cette interface intuitive permet aux utilisateurs de régler tous les paramètres 
de l’appareil avec précision. Il suffit de tourner le bouton pour parcourir les options et d’appuyer pour 
sélectionner, garantissant un contrôle rapide et sûr des différentes configurations de l’appareil.
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M E N U  D U  S Y S T È M E
MENU PRINCIPAL OPTIONS / VALEURS (Paramètres par défaut en GRAS)

DMX

Address 1 - 512
Channel Mode 1 CH, 2 CH, 4 CH

No DMX

Hold 0-60m, Indefinitely
Blackout

Auto ON

Output 1 
Output 2
Output 3
Output 4

Manual

Personality

Protocol

DMX Primary, Secondary
Aria Primary, Secondary
DMX Only
Aria Only
RDM ON / OFF

Aria

Frequency
2.4Ghz.
Sub Gig US
Sub Gig EU

2.4 Ghz. CH 00~15
Sub Gig CH 00~09
Mesh ON / OFF
Bluetooth ON / OFF

Power

ON / OFF via DMX ON / OFF
ON / OFF with DMX ON / OFF
ON / OFF via Aria ON / OFF
Scheduler

Display

Timeout OFF / 30sec.-10min.
Passcode Enable / Disable
Edit Passcode Passcode (xxx)
Screen Rotation YES / NO / Auto

LEDs 0-9 (5)
Device Label PC414

Clock

Set Date xx-xx-xxxx - Monday - Sunday
Format 12 or 24 Hour
Set Time (HH:MM AM/PM) or (HH:MM)
Daylight Savings Enable / Disable

Factory Reset Passcode: (050) YES / NO

Manual

Power Output 1 ON / OFF

0-60m / IndefinitelyPower Output 2 ON / OFF
Power Output 3 ON / OFF
Power Output 4 ON / OFF
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M E N U  D U  S Y S T È M E
MENU PRINCIPAL OPTIONS / VALEURS (Paramètres par défaut en GRAS)

Output Delay

All Power Outputs All 0 - 120s

Unit Power Outputs

Power Output 1 0 - 120s
Power Output 2 0 - 120s
Power Output 3 0 - 120s
Power Output 4 0 - 120s

Scheduler

Scheduler Enable / Disable  

Event 1
Event 2
Event 3
Event 4
Event 5
Event 6
Event 7
Event 8

Power Output 1 ON / OFF
Power Output 2 ON / OFF
Power Output 3 ON / OFF
Power Output 4 ON / OFF
Event ON Time HH:MM AM/PM
Event OFF Time HH:MM AM/PM

Days

Monday
Tuesday
Wednesday
Thursday
Friday
Saturday
Sunday

DMX Splitter
DMX OUT 1
DMX OUT 2
DMX OUT 3
DMX OUT 4

DMX Primary, Secondary
Aria Primary, Secondary
DMX Only
Aria Only

Information
Software Version x.xx
Label xxxxxx
Aria ID xxxxxx
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Un terminateur DMX512 réduit les erreurs de 
signal, évitant la plupart des interférences 
dues à la réflexion du signal. Connectez la 
broche 2 (DMX-) et la broche 3 (DMX+) du 
dernier appareil en série avec une résistance 
de 120 ohms, 1/4 W, pour terminer la ligne 
DMX512.

D M X  S E T U P
DMX-512 :
Le multiplexage numérique (DMX) est un protocole universel largement adopté par les fabricants d’éclairage 
et de contrôleurs pour faciliter la communication entre les appareils intelligents et les contrôleurs. Un 
contrôleur DMX transmet des instructions de données DMX aux appareils, envoyant des données série via 
les bornes XLR DATA IN et DATA OUT présentes sur tous les appareils conformes DMX. La plupart des 
contrôleurs disposent uniquement d’une borne DATA OUT, tandis que les appareils incluent généralement 
des bornes DATA IN et DATA OUT pour une connexion en chaîne.

LIAISON DMX :
Le DMX est un protocole standardisé qui permet de connecter et de contrôler des appareils et contrôleurs 
de différents fabricants à partir d’un seul contrôleur conforme DMX. Pour garantir une transmission fiable 
des données DMX avec plusieurs appareils, utilisez le chemin de câble le plus court possible. L’ordre des 
appareils dans une chaîne DMX n’affecte pas leur adressage DMX. Par exemple, un appareil assigné à 
l’adresse DMX 1 peut être placé n’importe où dans la chaîne – au début, à la fin ou au milieu – et le contrôleur 
enverra les données pour l’adresse 1 à cet appareil, quelle que soit sa position.

EXIGENCES POUR LE CÂBLE DE DONNÉES (CÂBLE DMX) :
Le PC415X prend en charge le contrôle via le protocole DMX-512, avec l’adresse DMX configurée 
électroniquement à l’aide des commandes du panneau avant de l’appareil. 
Le PC415X et le contrôleur DMX nécessitent des câbles de données 
DMX-512 approuvés de 110 ohms pour une entrée et une sortie fiables. 
Les câbles DMX Accu-Cable sont recommandés. Si vous fabriquez des 
câbles personnalisés, utilisez un câble blindé standard de 110–120 ohms, 
disponible dans la plupart des magasins professionnels d’éclairage et 
de son. Les câbles doivent comporter un connecteur XLR mâle à 3 ou 
5 broches à une extrémité et un connecteur XLR femelle à l’autre. Les 
câbles DMX doivent être connectés en chaîne et ne peuvent pas être 
divisés ou ramifiés.

TERMINAISON DE LIGNE :
Pour les longues longueurs de câble, un terminateur peut être requis sur 
le dernier appareil pour éviter un comportement erratique. Un terminateur est une résistance de 110–120 
ohms, 1/4 watt, connectée entre les broches 2 et 3 (DATA + et DATA –) d’un connecteur XLR mâle. Insérez 
le terminateur dans le connecteur XLR femelle DATA OUT de l’appareil final de la chaîne pour terminer la 
ligne. L’utilisation d’un terminateur de câble, comme l’ADJ Z-DMX/T, réduit considérablement les risques 
d’interférences de signal et de performances irrégulières.
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C O N F I G U R AT I O N  D M X
CONNEXION DU CONTRÔLEUR DMX AU PC415X
Le PC415X offre une connectivité polyvalente, permettant de recevoir un signal DMX depuis un 
contrôleur et de le transmettre à d’autres appareils via plusieurs protocoles. Les signaux peuvent être 
envoyés ou reçus à travers les antennes Aria X2 (sans fil) ou une connexion DMX physique, offrant des 
options de configuration flexibles.
Vous pouvez utiliser le protocole sans fil Aria ou un câble DMX physique pour l’entrée et la sortie, dans 
n’importe quelle combinaison adaptée à votre installation. Par exemple, l’appareil peut recevoir un 
signal via Aria et sortir via DMX, ou inversement, sans restriction sur l’utilisation simultanée de la même 
méthode pour l’entrée et la sortie.
Pour configurer les méthodes d’entrée et de sortie, accédez au sous-menu Transceiver dans le menu 
Système sur le panneau de contrôle OLED du PC415X. Reportez-vous à la section Menu Système de 
ce manuel pour des instructions détaillées sur la navigation dans les menus et les réglages.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION DU TRANSCEIVER PC415X
Mode Émetteur : Lorsque le PC415X est configuré pour transmettre, l’indicateur de signal s’allume 
en orange. Vous pouvez sélectionner la bande de fréquence 2,4 GHz ou Sub-GHz et choisir un canal 
spécifique pour optimiser les performances sans fil.
Mode Récepteur : Pour configurer le PC415X en tant que récepteur, réglez-le sur la même fréquence 
(2,4 GHz ou Sub-GHz) et le même canal que l’appareil émetteur. Lorsqu’il est correctement synchronisé, 
l’indicateur de signal devient vert, indiquant que l’appareil est prêt à recevoir et à contrôler les fonctions 
d’éclairage.

TRANSCEIVER ARIA X2 EN MODE ÉMETTEUR
Lorsque le Transceiver Aria X2 est connecté à un contrôleur DMX, l’indicateur de signal DMX sur le 
contrôleur passe au vert, confirmant une connexion réussie. L’indicateur de signal du PC415X s’allume 
en orange, indiquant que l’appareil transmet activement le signal DMX sans fil à d’autres unités.
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CANAL VALEUR 
DMX FONCTION POURCENTAGE/RÉGLAGE1CH 2CH 4CH

1 000-127 OUTPUTS #1 - 4 OFF
128-255 ON

1 000-127 OUTPUTS #1 - 2 OFF
128-255 ON

2 000-127 OUTPUTS #3 - 4 OFF
128-255 ON

1 000-127 OUTPUT #1 OFF
128-255 ON

2 000-127 OUTPUT #2 OFF
128-255 ON

3 000-127 OUTPUT #3 OFF
128-255 ON

4 000-127 OUTPUT #4 OFF
128-255 ON

C A R A C T É R I S T I Q U E S  D M X
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G E S T I O N  À  D I S TA N C E  D E S  A P PA R E I L S  ( R D M )
REMARQUE : Pour que le RDM fonctionne correctement, des équipements compatibles RDM 
doivent être utilisés dans l’ensemble du système, y compris les répartiteurs de données DMX 
et les systèmes sans fil.

La Gestion à Distance des Appareils (RDM) est un protocole qui s’appuie sur la norme de données 
DMX512 pour l’éclairage, permettant de modifier et de surveiller à distance les systèmes DMX des 
appareils. Ce protocole est idéal pour les situations où un appareil est installé dans un emplacement 
difficile d’accès.

Avec le RDM, le système DMX512 devient bidirectionnel, permettant à un contrôleur compatible RDM 
d’envoyer un signal aux appareils connectés, tout en permettant à l’appareil de répondre (commande 
GET). Le contrôleur peut ensuite utiliser sa commande SET pour modifier des paramètres qui devraient 
normalement être ajustés ou consultés directement via l’écran de l’appareil, tels que l’adresse DMX, le 
mode de canal DMX et les capteurs de température.
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DIRECTIVES D’ENTRETIEN
DÉBRANCHEZ L’ALIMENTATION AVANT TOUTE MAINTENANCE !
NETTOYAGE
Un nettoyage fréquent est recommandé pour garantir un fonctionnement optimal, une sortie lumineuse 
optimisée et une durée de vie prolongée. La fréquence de nettoyage dépend de l’environnement 
dans lequel l’appareil est utilisé : des environnements humides, enfumés ou particulièrement sales 
peuvent entraîner une accumulation plus importante de saleté sur les optiques de l’appareil. Nettoyez 
périodiquement la surface de la lentille externe avec un chiffon doux pour éviter l’accumulation de 
saleté ou de débris. N’UTILISEZ JAMAIS d’alcool, de solvants ou de nettoyants à base d’ammoniac.

ENTRETIEN
Des inspections régulières sont recommandées pour assurer un fonctionnement correct et une durée 
de vie prolongée.

Il n’y a aucune pièce réparable par l’utilisateur à l’intérieur de cet appareil ; veuillez confier toutes les 
autres questions d’entretien à un technicien agréé ADJ. Si vous avez besoin de pièces de rechange, 
commandez des pièces authentiques auprès de votre revendeur ADJ local.

Veuillez prêter attention aux points suivants lors des inspections de routine :
 - Un contrôle électrique détaillé par un ingénieur électricien agréé tous les trois mois, pour s’assurer 

que les contacts du circuit sont en bon état afin d’éviter tout risque de surchauffe.
 - Assurez-vous que toutes les vis et fixations sont bien serrées en tout temps. Des vis desserrées 

peuvent se détacher pendant le fonctionnement normal, entraînant des dommages ou des blessures 
si des pièces plus volumineuses venaient à tomber.

 - Vérifiez l’absence de déformations sur le boîtier, le matériel de fixation et les points de fixation 
(plafond, suspension, structure).

 - Les câbles d’alimentation électrique ne doivent présenter aucun dommage, signe d’usure ou 
accumulation de sédiments.

 - NE JAMAIS retirer la broche de mise à la terre du câble d’alimentation.
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M I S E  À  J O U R  D U  M I C R O L O G I C I E L
Les mises à jour du micrologiciel pour le PC415X peuvent être effectuées sans fil via Bluetooth à l’aide 
de l’application Aria X2 pour iOS, disponible en téléchargement sur l’Apple App Store. Ce processus 
de mise à jour par voie aérienne permet de maintenir vos appareils à jour avec un minimum d’effort.
Types de mises à jour du micrologiciel :
Deux composants du micrologiciel peuvent être mis à jour via l’application :  
• Mise à jour de l’appareil : Met à jour le programme interne qui exécute le PC415X.  
• Mise à jour Aria : Met à jour le programme qui exéc - Mise à jour Aria : Met à jour le programme 

qui exécute le module Aria.

Important : Assurez-vous que le micrologiciel Aria est à jour sur chaque appareil avant d’effectuer une 
mise à jour du micrologiciel de l’appareil.

Important: Ensure that the Aria firmware is up to date on each fixture before performing a Fixture 
firmware update.

Procédure de mise à jour du micrologiciel :
1. Ouvrez l’application Aria X2 pour iOS sur votre appareil.
2. Accédez à l’onglet « Settings ».
3. Sélectionnez le type de micrologiciel à mettre à jour : Appareil ou Aria.
4. Une liste des appareils disponibles apparaîtra. Les mises à jour du micrologiciel Aria peuvent 

être appliquées à tous les appareils en une seule fois si souhaité. Cependant, les mises à jour 
du micrologiciel de l’appareil doivent être effectuées par modèle d’appareil – ne mélangez pas 
différents modèles dans un même lot de mise à jour. Utilisez les cases à cocher pour sélectionner 
ou désélectionner les appareils pour la mise à jour. Les mises à jour peuvent être planifiées pour 
tous les appareils détectés, même s’ils ne sont pas actuellement pris en charge par un profil. 
L’application gère automatiquement les connexions, donc aucun appariement manuel n’est requis.

5. Appuyez sur « Select File » en haut de l’écran. Cela affichera une liste des fichiers de micrologiciel 
disponibles.
• Les fichiers de micrologiciel sont stockés localement dans le dossier Firmware de l’application.
• Lorsqu’il est connecté à Internet, des fichiers supplémentaires sont disponibles via le service 

cloud de l’application.
6. Choisissez le fichier de micrologiciel approprié dans la liste locale ou en ligne.
7. Appuyez sur « Update » en haut de l’écran pour lancer le processus de mise à jour.

Remarque : Si plusieurs appareils sont sélectionnés, la mise à jour se fera séquentiellement – chaque 
appareil sera mis à jour l’un après l’autre.
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S P É C I F I C AT I O N S
Caractéristiques principales :
• MConception multifonctionnelle : Le PC415X combine 4 sorties d’alimentation, un émetteur-récepteur Aria X2 et 

un répartiteur DMX/RDM dans un seul appareil.  
• Modes de canaux DMX flexibles : Fonctionne en modes 1, 2 ou 4 canaux DMX, garantissant une compatibilité 

avec diverses configurations.  
• Contrôle intuitif : Navigation aisée grâce à un bouton-poussoir et une molette encodeuse, complétés par un écran 

de menu OLED.  
• Planificateur d’événements : Gère les sorties d’alimentation et DMX avec un programmateur interne On/Off pour 

un fonctionnement automatisé.  
• Univers DMX unique : Fonctionne parfaitement comme émetteur d’un seul univers DMX, idéal pour un contrôle 

précis des configurations d’éclairage.  
• Support multi-protocole : Inclut Sub-GHz, WiFi 2,4 GHz, Bluetooth et le protocole exclusif Aria X2 Mesh pour une 

communication sans fil fiable.  
• Évolutif : Configuration via le panneau avant et prise en charge d’une application (bientôt disponible) pour des 

réglages en déplacement.  
• Flexibilité de montage : Montable en rack ou sur structure pour des options d’installation polyvalentes.
Protocoles pris en charge :
• DMX/RDM : Conçu pour le contrôle d’éclairage DMX, avec prise en charge du RDM prévue dans une future mise 

à jour logicielle.  
• Protocoles propriétaires : Compatible avec le protocole Aria X2 Mesh, la communication 802.15.4 et Bluetooth 5.2 

pour une connectivité variée.
Caractéristiques RF :
• Plage de fréquences : Fonctionne entre 2404-2480 MHz, avec des bandes supplémentaires pour l’UE (863-870 

MHz) et les États-Unis (902-928 MHz).  
• Fiabilité accrue : CSMA et saut de fréquence adaptatif (prévu) pour minimiser les interférences.  
• Mises à jour OTA : Préparez votre installation pour l’avenir avec des mises à jour par voie aérienne.
Normes et conformité :
• SéLcurité : Conforme aux normes EN IEC 62368-1 et BS EN pour un fonctionnement sécurisé.  
• Santé et CEM : Respecte les normes EN IEC 62311:2020 et ETSI CEM, garantissant sécurité et faible interférence.
Connecteurs :
• Options DMX et alimentation : Dispose d’une entrée DMX, de 4 sorties DMX et de 4 sorties d’alimentation 

verrouillables IP65 avec disjoncteurs réarmables de 15A.  
• Compatibilité antenne : Équipé de deux antennes JT SMA 5G.
Exigences d’alimentation :
• VEntrée d’alimentation polyvalente : Compatible avec AC 100-240V 50/60Hz, avec un interrupteur principal de 16A.
• Faible consommation : Fonctionne efficacement avec une consommation minimale et inclut une pile au lithium 

CR2032 pour une sauvegarde critique.
Spécifications physiques :
• Conception robuste : Boîtier métallique IP20 durable avec écran numérique, molette rotative et œillet de sécurité.
• Tolérance thermique : Fonctionne à des températures ambiantes jusqu’à 45°C et une humidité inférieure à 75 %.
• Dimensions compactes : Avec seulement 3,36 kg, conçu pour une manipulation aisée et une installation sécurisée.
Dimensions et poids :
• Longueur : 482 mm (19 po)  
• Largeur : 249,17 mm (9,81 po)  
• Hauteur : 43,80 mm (1,73 po)  
• Poids : 3,36 kg (7,4 lbs)
Homologations et accessoires inclus :
• Homologations : CE, cETLus (en attente), classé IP20 pour une utilisation en intérieur.  
• Accessoires : Livré avec des oreilles de rack pour un montage standard en rack de 19 pouces, deux antennes Aria 

X2 et un câble d’alimentation verrouillable IP65.

Specifications and documentation subject to change without notice.
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D E S S I N S  D I M E N S I O N N E L S
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DÉCLARATION FCC
Cet appareil est conforme à la partie 15 des règles de la FCC. Son utilisation est soumise aux deux 
conditions suivantes : (1) cet appareil ne doit pas causer d’interférences nuisibles, et (2) cet appareil 
doit accepter toute interférence reçue, y compris les interférences pouvant entraîner un fonctionnement 
indésirable.
AVERTISSEMENTS ET INSTRUCTIONS SUR LES INTERFÉRENCES RADIOÉLECTRIQUES FCC
Ce produit a été testé et jugé conforme aux limites établies par la partie 15 des règles de la FCC. Ces 
limites sont conçues pour offrir une protection raisonnable contre les interférences nuisibles dans une 
installation résidentielle. Cet appareil utilise et peut émettre de l’énergie radioélectrique et, s’il n’est pas 
installé et utilisé conformément aux instructions fournies, il peut causer des interférences nuisibles aux 
communications radio. Toutefois, il n’est pas garanti qu’aucune interférence ne se produira dans une 
installation particulière. Si cet appareil cause des interférences nuisibles à la réception radio ou télévisée, 
ce qui peut être déterminé en allumant et en éteignant l’appareil, l’utilisateur est encouragé à essayer de 
corriger l’interférence par une ou plusieurs des méthodes suivantes :
• Réorienter ou déplacer l’appareil.  
• Augmenter la distance entre l’appareil et le récepteur.  
• Brancher l’appareil sur une prise électrique située sur un circuit différent de celui du récepteur radio.  
• Consulter le revendeur ou un technicien radio/TV expérimenté pour obtenir de l’aide.
Économie d’énergie (EuP 2009/125/CE)
Économiser l’énergie électrique est essentiel pour protéger l’environnement. Veuillez éteindre tous les 
produits électriques lorsqu’ils ne sont pas utilisés. Pour éviter la consommation d’énergie en mode veille, 
débranchez tous les équipements électriques de l’alimentation lorsqu’ils ne sont pas utilisés. Merci !

A C C E S S O I R E S  O P T I O N N E L S
CODE DE COMMANDE

ARTICLEÉTATS-UNIS UNION 
EUROPÉENNE

PCC415 1321000096 CENTRE DE RELAIS DMX PC415X
TOU027 N/A Tour Link 5P10

Longueurs de câble supplémentaires disponibles




